



凝聚改革合力 谱写中国式现代化壮丽篇章

——省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班侧记

新华社记者 杨维汉 林晖 丁小溪

在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，在全党全国深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要时刻，省部级主要领导干部齐聚中央党校（国家行政学院），进一步统一思想 and 行动，推动全会精神更好贯彻落实。

开班式上，习近平总书记深刻阐述进一步全面深化改革的若干重大理论和实践问题，对在新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出再动员、再部署，引领全党“关键少数”坚定不移高举改革开放旗帜，矢志不移把改革推向前进。奋进新征程，打开新天地。全面深化改革不断向纵深推进，为中国式现代化注入源源不断的强大动力。

坚定改革信心——

“新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一”

中央党校主楼北侧，马克思与恩格斯的全身塑像静静矗立，身后的松树苍劲挺拔。（下转第三版）

张柯兵在西和县调研

本报讯（记者王康）11月2日，市委书记张柯兵在西和县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、群众冬季取暖、耕地恢复保护、项目建设等工作。

在十里镇马台村，张柯兵通过随机入户的方式，查台账、问户情、算收入，详细了解巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作开展情况。强调，要以纵深开展“八查八提”集中行动为抓手，进一步强化责任担当，以更严更实更细的过硬作风，盯村抓户、拉网过筛，全力备战“国评省考”，确保考出好成绩。

要用好“一键报贫”机制，常态化开展监测预警帮扶，及时发现随时纳入，科学精准制定“一户一策”，牢牢守住不发生规模性返贫底线。要始终把产业振兴作为重中之重，加快构建农机社会化服务体系，因地制宜发展特色产业，千方百计促进群众持续稳定增收。

在西和县万通供热公司城南热源厂，张柯兵详细了解燃料储备、管道检修、设备运行、供热面积、供热能力、覆盖用户、环保达标等情况。强调，保障群众安全温暖过冬是民生要

事。要心系百姓冷暖，统筹抓好锅炉检修、燃料保供、应急抢修、安全管理等各环节工作，不断提高供暖工作的精准度和精细度，确保稳定、优质、安全供暖，让群众家里暖和，心里温暖。

在姜席镇董堡村，张柯兵实地调研耕地恢复保护工作。强调，要充分认识耕地保护的极端重要性，坚决压实耕地保护责任，守牢耕地和永久基本农田保护红线。要紧盯问题图斑，全面摸清底数，因地制宜、分类施策，稳妥有序、有效推进，不折不扣完成年度恢复任务；要切实加强对耕

地流出的增量管控，及时发现和有效处置新增耕地不合理流出，坚决止住新增。

在市列重大项目西和县中部人口密集区及礼县雷王片区供水工程项目建设现场，张柯兵与项目负责同志详细了解项目建设推进情况。强调，供水工程作为重大民生实事项目，备受群众关切期盼。要以“一刻不能等、一刻等不得”的精神，倒排工期时限，严把质量关口，高质高效推进，确保早建成、早投用，把民生实事真正办成深入人心、温暖人心的民心工程。李祥、张永刚参加。

“红色记忆·生态之旅”2024两当县第八届山地自行车公开赛举行

本报讯（记者李鹏杰 文斌）11月2日，由两当县委副书记、市体育局主办，两当县新时代文明实践中心办公室、两当县文体广电和旅游局承办，两当县业余体校协办，壁虎文旅(香港)业有限公司徽县分公司运营的“红色记忆·生态之旅”2024两当县第八届山地自行车公开赛在两当县城开赛。

市委副书记、市长刘永革出席并宣布开赛，市人大常委会副主任候选人文元旦、副市长何红梅、市政协副主席席应存等出席开赛仪式并为比赛鸣枪发令。赛事吸引了来自全国各地

445名选手参与，分为竞速赛52公里和荣耀赛26公里两个项目。比赛路线分别为滨河两岸、百福大道两条赛道，贯穿两当县多个标志性地点，选手们在激烈角逐的同时，也能领略到两当县的自然风光和历史文化。

此次赛事不仅是一场体育盛宴，更是两当县展示其独特魅力、推动旅游发展的重要契机。赛事的成功举办，进一步宣传了两当丰富的红色文化和生态资源，推介了景区景点，推动户外运动发展，促进体育旅游融合，助推文旅赋能型县域发展。

创新实践 “护苗”助长

——陇南市创新开展“护苗·五彩石”行动

两当县以“红色文化点亮新学期的思想灯塔”为主题，组织中小学生参观两当兵变纪念馆、“卫国戍边英雄”陈红军烈士事迹展览馆；

……
一项项丰富多彩的学习体验活动，引导青少年厚植爱国情怀、砥砺强国之志，争做爱党爱国的新时代好少年。

哈达铺小学五年级二班学生刘雨恒参加红色研学活动后感触颇深：“以前常听爷爷奶奶讲发生在家乡的红军长征故事，今天参观了哈达铺红军长征纪念馆，领取了绿书签，使我更加深刻地感受到了革命先辈不屈不挠的革命精神。”

近年来，陇南市用好本土红色文化资源禀赋，通过探索爱国主义教育、课堂教学、课外实践、校园文化等有机融合的方法路径，把丰富的红色文化融入思政课堂、有趣的国防装备体验融入课外实践、热忱的家国情

怀融入校园文化，让红色精神得以代代相传。

紧盯橙色警示 培育安全教育示范者

安全教育是学校教育必不可少的一部分。

陇南市紧盯青少年安全教育，以网络安全、交通安全、消防安全为引领，开展形式多样的安全教育主题活动，全力护航中小学生健康成长。截至目前，开展了“青春自护hh·有你”青少年自护教育系列活动52场次，覆盖未成年人5.7万余人次。

将安全意识“播撒”进学生心田，并非一日之功。陇南市依托“甘肃好人”刘艳东文明实践品牌工作室“体验式”教学消防安全；结合上下学时段“爱心护学岗”活动普及交通安全知识；开展以“防范青少年药物滥用”为主题的禁毒宣传教育进校园活动10场次，覆盖青少年2.8万人。

在各县区，各具特色的安全教育活动也在如火如荼地开展——礼县把安全教育理念植入校园环境布设，采取让“墙壁”说话、让“走廊”育人的方式宣传安全知识；成县“实战化”开展校园反恐防暴应急演练，提升师生合作意识和应急处突能力，共筑校园安全长城。

拒绝不良信息 培育新风正气弘扬者

青少年浏览互联网中的不良信息，不仅影响学习，甚至走上违法犯罪道路，令家长和老师们十分担忧。

陇南市持续开展“扫黄打非”，全力净化社会文化环境，树立积极健康的社会风尚。在具体工作中，借用备受青少年青睐的“武都四宝”、礼县秦小虎等文创IP，向青少年群体打包式播放宣传扫黄打非、科普扫黄打非知识，还制作了《守护少年的你》等一批原创视频。（下转第二版）



新甘肃·甘肃日报记者 王煜宇 通讯员 尚卿 陈多

今年以来，陇南市以“绿书签行动”为平台，常态化长效化品牌化推进“红橙黄绿蓝”五色工作法，创新开展“护苗·五彩石”行动，加快构建党委领导、政府主导、部门联动、社会参与的立体化“大护苗”工作格局，营造全社会共同关心关爱未成年人健康成长的良好氛围。

传承红色基因 培育爱党爱国好少年

宕昌县在第十一个“烈士纪念日”，依托哈达铺红军长征纪念馆开展“请党放心 强国有我”红色研学活动；

陇南·美好生活福地

礼县：河畅水清 岸绿景美

本报记者 薛小平

时下，礼县石桥镇谷峪沟两岸，秋色浓浓，微风拂面、河水潺潺，碧波荡漾、浮光跃金，在波光粼粼的河面上，不时有水鸟嬉戏。河边水草丰茂、栈道长廊蜿蜒，环境优美宜人，一幅崭新的生态清洁小流域综合治理图画呈现在眼前，美不胜收。

这条河道发生的巨大变化，得益于礼县今年实施的生态清洁小流域建设项目。“水清、岸绿、景美”的生态清洁小流域建设目标不仅让谷峪沟区域内的生态系统更加和谐，也为百姓日常生活带来了获得感、幸福感。

礼县生态清洁小流域建设项目采取集中连片治理的方式，从水岸联动、截污治污到水系联通、修复生态、山水田林路村统一规划，治山、治水、治污协同推进，统筹实施水土流失治理、流域水系整治、生活污水和农村生活垃圾治理，培育和发展乡村特色产业。今年实施项目区辖石桥镇的范坝村、罗坝镇磨子村、长草村。设计治理面积28.57平方公里，工程总投资1000万元。

“通过水系联通，将分散在沿村庄河沟的景点相连，串联起沿岸美景。水岸两侧，通过注入文化元素，激发小流域内生动力。水路项目改造后，原本两岸的淤泥土堆摇身一变成为亲水平台。通过深挖当地的历史和特色，将水文化融入其

中，沿着范坝河谷两岸走上一圈，沿河治理的堤坝、护河挡墙走廊，能给游客带来不一样的体验。”礼县水土保持站站长张峰说。生态清洁小流域项目的建设，充分激发了小流域的“软实力”。河道水系的连通也为附近村民营造了水清岸绿的生活环境，村级河道展现出全新的面貌，呈现“宅在路边、路在河边”的绿色生态特色。

作为礼县生态清洁小流域建设的典范，这里的秀美风光持续吸引着县内外游客纷纷前来“打卡”。“几年前，范坝村河道断点较多，村子污水排放问题突出，水质时有不良。有时夏季汛期上游河水暴涨，严重威胁村庄安全，导致河谷耕地水土流失。现在，环境优美，空气清新，到这里休闲观光旅游的人接踵而来。”说起当地小流域的变化，周围的群众很高兴。

“新修建的沟渠不仅可以排涝防洪，又为发展和美丽乡村旅游创造了条件，对我们村民来说可谓是一举两得。”范坝村桦皮组拓宽的河道和沟渠旁，村民们兴奋地说起小流域治理带来的变化。

潺潺溪流，串珠成链。接下来，礼县将在沿河村庄陆续开展生态清洁小流域建设，通过生态清洁小流域综合治理与富民、生态、旅游、产业发展等有机结合，推动流域治理的迭代升级。

武都区60万亩油橄榄开始采摘

10月31日，武都区桔柑镇桔柑村村民在采摘、出售油橄榄果。金秋时节，武都区60多万亩油橄榄果进入采摘期，郁郁葱葱的油橄榄园里，黑亮饱满的油橄榄果挂满枝头。目前，武都油橄榄产业已形成全产业链发展模式，为乡村振兴注入强劲动力。

本报记者 冉创昌 摄

成县：快递“坐”上了公交车

成县：快递“坐”上了公交车

成县讯（通讯员刘建军）每天中午，成县各乡镇的快递包裹会按时“乘坐”“客货邮”公交车抵达县城，进行分拣后发往全国各地。

“客货邮”公交车一头连着农村，一头连着城镇，为快递进村和农产品进城提供了便利，让群众享受到了实惠，有效促进农民增收、增收。

今年5月，成县被确定为甘肃省省级农村客货邮融合发展示范县。当地按照“县级统筹、企业入驻、盘活资源”的模式，建成成县汽车站、成县益众公交站2个客货邮县级综合服务中心，16个客货邮乡镇综合服务站，43个客货邮村级综合服务站，全县乡镇客货邮综合服务站100%全覆盖。

“2023年之前，我们要把农产品运到县城才能寄送，网上买的东西送到需要好几天。现在村里有了客货邮综合服务站，不但便捷，而且为群众省了不少费用。”成县客货邮二郎乡综合服务站负责人王满强说。

近年来，成县以“城乡交通运输一体化示范县”创建为抓手，深入推进“交商邮供”融合发展，不断拓宽农村客运服务渠道，统筹解决群众出行、物流配送

送、邮政寄递三个“最后一公里”问题，探索出一条“客货邮”融合发展新路，不仅解决了消费品进村“最后一公里”和农产品上行“最初一公里”的问题，而且为客运企业拓宽了业务范围，增加了收入。

去年，成县汽车站将客货邮融合发展作为企业转型的突破口，投资860万余元，建成了占地2000平方米的寄递包裹分拣中心，引进先进的自动化分拣系统和信息化管理平台，实现了对寄递包裹的快速、准确处理。同时，形成以客货邮成县汽车站综合服务中心为枢纽，与极兔、中通、顺丰、京东4家快递公司采取不同方式合作，开通21条客货邮线路，51辆客运车辆参与带货，日均代运快递包裹达5800余件，有效降低农村快递物流运输成本，提高客运企业运营效益，县乡村三级客货邮融合发展体系初见成效。

“我们抢抓成县客货邮融合发展示范县创建的政策机遇，积极推动交通运输与快递行业发展，盘活市场，畅通农村物流配送渠道，推动实现运力共享、农村物流效率提升。”成县汽车站寄递包裹分拣中心负责人孙东权说。

《娥嫫》亮相北京艺术节

宕昌讯（记者刘国庆）近日，在“情系中华”组委会第七届文化艺术节（北京站）上，宕昌县飞扬健身队作为代表我市受邀参加，倾情出演藏族舞蹈《娥嫫》，并获得荣誉金奖。宕昌县飞扬健身队的队员们在悠扬的歌声和优美的舞姿中，为大家演绎了一个名叫娥嫫的姑娘与国家5A级旅游景区官鹅沟之间深厚情感。

当《娥嫫》火遍大江南北的时候，宕昌县飞扬健身队积极响应号召，创排参加《娥嫫》广场舞大赛，为了更好宣传宕昌大美

风光，促进文旅融合发展再添砖加瓦，此次受邀参加第七届文化艺术节，是一次机遇，也是一次文化交流。

“宕昌《娥嫫》火爆全网后，我们每天进行排练、表演，引来了大量外地游客参与互动跳《娥嫫》、唱《娥嫫》、寻《娥嫫》。非常荣幸首次来北京艺术节交流演出，能把家乡的藏羌文化展示给全国的观众朋友，能为当地文化事业和旅游业的发展做点贡献，这是全体演员的共同心愿。”飞扬健身队负责人戴文菊说。

陇南第一新闻党端

陇南第一新闻党端